

一张旧物老照片见证家国大发展

纪念改革开放40周年征集老照片活动继续欢迎您投稿

本报菏泽9月5日讯(记者 张建丽 王雅楠) 纪念改革开放40周年,从9月5日起,本报开始征集见证菏泽历史发展的图像资料。“我家的这张合影怎么样?”“在照相馆拍的照片可以用吗?”征集活动第一天就接到不少市民的咨询电话。菏泽市民尹相岭不仅积极投来老照片,还带来了这照片背后感人的故事。您有什么珍贵的老照片,在这改革开放40年来,她有什么故事?欢迎您来和我们一起分享。

所征集照片既可以是40年来由各界人士收藏或拍摄各个时期的个人家庭照、结婚照、旅游照、生活照、工作照、证件照、活动照、集体照等老照片;也可以是各个历史时期菏泽经济社会发展及重要事件、重要会议、重要活动、重大工程建设的照片;还可以是具有历史文化价值的菏泽纪实性老照片,包括民俗风情、民间工艺、不同时期旧街貌、旧村镇、旧民居、老字号商店的照片。更欢迎提供同一题材不同时期的各种类型新老照片组照。

投稿途径:

1. 可将作品发送至电子信箱:164643455@qq.com;2. 可将作品发送至微信公众平台:牡丹传媒;3. 可将作品发送至今日菏泽微博;4. 下载齐鲁壹点APP,在情报站中发送,然后@任意一名记者均可;5. 可将作品送到齐鲁晚报菏泽融媒中心(永昌路夏威夷大厦903,由本报进行翻拍。来之前请提前联系本报。6. 有不方便发送和前来的市民,可联系本报,记者上门翻拍。活动联系电话:13615302869、17554073583。

相关阅读:

老照片背后的故事:难忘那块钟山表

在老家那张旧式桌橱的抽屉里,放着一块很普通的老式钟山表,现在已经没人问津她了,但三十多年前她初次来我家时却是另一种待遇。

1980年,我考上了高中,在离家很远的一所房子里独宿。惟恐早晨上学迟到,几次半夜爬起去学校,在教室门口等了好长时间天才亮。那时想,有块表多好啊!可又不敢奢望。当时还没实行责任制,父母一年艰辛,能使全家人吃饱饭就不错了,况且还要供我们兄弟三个上学。

那年秋后的一天晚上,下了晚自习,父亲来到我的住处,神秘地说:“小岭,给你买块手表要不要?”父亲平时好给我们开玩笑,这次我也没当真,就说:“当然要了。”“和你娘商量好了,今年夏天我晒了两千斤干草,卖了四十多元钱,想花二十给你买块钟山表。”父亲郑重其事地说。我一看父亲当真,心里很不是滋味,眼泪在眼眶里打了个漩,那可是父亲冒着烈日一夏天的



老式钟山表。

汗水钱啊!多少年来他想买辆旧自行车一直未如愿。

钱寄给了在南京当兵的康健叔。我开始掰着手指数日子。半个月过去了,我每次上(放)学路过邮电局门口,总是不自觉地放慢脚步,多么希望里面的人能看到我喊一声:“相岭,你家包邮!”一个月过去了,表终究没寄来,我缠着父亲又给康健叔写了信。信还没发出,康健叔回家探亲把表捎来了。

那天晚上,我家像过年似的,父亲、母亲、弟弟轮着抚摸她,端详她,聆听她的声音,还来了好多邻居,这也是我们村里买的第一块手表。夜里,那块表就放在我的枕边,

听着她走动的声音,久久不能入睡,仍然不相信自己真的拥有了一块表。因为那时带手表还是地位、身份的象征呢!第二天,我带着母亲用布条缝制的表带去上学,当然免不了故意把表从袖子里露出来,让同学们羡慕一番。

从此她伴随着我上完了高中,读完了大学,参加了工作,不知更换了多少条表带,她忠实地为我服务着。有一次,她被装在上衣口袋里,在我往铁丝上搭衣服时摔在水泥地上,表蒙摔碎了,表把摔断了,我没有将她抛弃,而是花了一块新表价钱将她修好了。弟弟要到远方上大学了,我把她送给了弟弟,并嘱咐他好好爱护,弟弟毕业参加工作后买了新表,把她丢在家里,父亲又拾起戴在手腕上。

现如今,她早已光荣退休了,静静地躺在抽屉里,每当我看到她,就想起了过去的岁月,她是我三十年多来每一步历程的见证,也是我们国家每一步发展历程的见证。(尹相岭)

你美化城市,我点亮你眼睛

华夏眼科启动关爱环卫工人眼健康活动,千余环卫工人免费检查

本报记者 周千清

为给城市“美容师”的眼健康保驾护航,9月5日,菏泽华夏眼科医院启动“你美化城市,我点亮你眼睛”关爱环卫工人眼健康活动。菏泽市开发区环卫处副主任孟凡胜、王勇、王灿,菏泽华夏眼科医院院长罗旭、副院长祝新建以及开发区环卫处50余名环卫工人代表参加了启动仪式。

启动仪式后,50余名环卫工人在华夏眼科医院员工带领下,进行免费眼健康检查,自此,开发区1000余名环卫工人可以和这50名环卫工人一样享受到免费的眼部检查,这是继为环卫工人提供休息区和免费避暑茶后,菏泽华夏眼科送给环卫工人的又一福利。

“最近感觉眼前老有黑影在飞,正想做眼健康检查。”张春霞(化名)是开发区环卫处的环卫工人,无论寒冬酷暑,她每天都要到责任区进行保洁,却忽视了健康检查,“这次能来到专业医院检查,真的要感谢政府,感谢关爱我们环卫工人的华夏眼科医院。”

据菏泽华夏眼科医院院长罗旭介绍,此次医院抽调了精干的医护人员,由黄法友院长、王丽霞院长、张

品主任带队的专家组为环卫工人做详细的眼部检查。

菏泽市开发区环卫处副主任孟凡胜告诉记者,随着美丽菏泽,助力创城活动的开展,各界人士对于环卫工人的关注度越来越高。不久前,华夏眼科医院找到我们,提出愿意帮环卫工人们免费检查眼睛。“考虑到环卫工人年龄偏大,眼睛有毛病的不少,我们立即开始安排环卫工人陆续接受检查。”孟凡胜说,开发区有1000余名环卫工人,从9月5日开始,每天安排部分环卫工人进行检查,大约2个月的时间全部检查完毕。

谈起为环卫工人免费检查的初衷,菏泽华夏眼科医院院长罗旭表示,环卫工人宁愿一人脏,换来万家净。正是他们起早贪黑、不辞辛苦的劳作,才换来我们城市的洁净美好,而环卫工人中多为老年人,家庭普遍困难,作为医疗机构,应该对他们进行力所能及的帮助,于是我们和开发区环卫处取得了联系,决定将爱心落到实处。罗旭介绍说,眼部检查后,将为发现眼部有疾病的环卫工人建档立卡,跟踪随访并给予治疗建议,后期医院将联合环卫部门对困难的环卫工人进行眼健康救助。



“你美化城市,我点亮你眼睛”关爱环卫工人眼健康启动仪式。



菏泽华夏眼科专家组为环卫工人做眼部检查。